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ACTA No. 005 
(04 de febrero de 2025) 

 

CORRESPONDIENTE A LA SESIÓN ORDINARIA DEL HONORABLE CONCEJO MUNICIPAL DE 
DUITAMA, REALIZADA EL DÍA CUATRO (04) DE FEBRERO DE DOS MIL VEINTICINCO (2025). 
 
En la ciudad de Duitama a los cuatro (04) días del mes de febrero de dos mil veinticinco (2025), siendo las 
cinco y treinta y cuatro de la tarde (5:34 p.m.), se reunió el Honorable Concejo Municipal de Duitama, según 
citación previamente realizada por el presidente de la Corporación.  
 
El H.C. HÉCTOR RICARDO RIVERA GÓMEZ, presidente de la Corporación, presenta un cordial saludo a 
los Honorables concejales y demás personas presentes en el recinto del Concejo. Seguidamente solicita a la 
señora secretaria dar lectura al orden del día. 
 
 

 
                                                                  ORDEN DEL DÍA 
 
1º.  ORACIÓN 
 
2º.  LLAMADO A LISTA Y VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM 
 
3º.  LECTURA, DISCUSIÓN Y APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA   
 
4º.  HIMNO A DUITAMA 
 
5º   INSTALACIÓN DEL PRIMER PERIODO DE SESIONES ORDINARIAS VIGENCIA 2025 
 
6º.  LECTURA DE CORRESPONDENCIA Y COMUNICACIONES 
 
7º.  PROPOSICIONES 
 
8º.  ASUNTOS VARIOS 

 
                                                      DESARROLLO DEL ORDEN DEL DÍA 

 
 

1º.  ORACIÓN 
 
El H.C. JOSÉ LUIS GIL SOSA, eleva la plegaria al Todopoderoso. 
 
 
2º.  LLAMADO A LISTA Y VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM 
 
Por secretaría se procede a llamar a lista, constatándose la presencia de los siguientes concejales: 
 

✓ BAYONA RINCÓN FERNANDO ALFONSO 
✓ CELY RINCÓN JEISON JAVIER 
✓ CERINZA RICAURTE PAULA YANETH 
✓ CRISTIANO JÁCOME JOSUE DANIEL 
✓ DIAZ MATEUS JORGE ELIECER 
✓ FLECHAS GÓMEZ WILLIAM 
✓ GARCIA CASTANEDA FRANCISCO JAVIER 
✓ GIL SOSA JOSÉ LUIS 
✓ GÓMEZ MARTÍNEZ JULIÁN ANDRÉS 
✓ MEJÍA ROMERO JUAN FELIPE 
✓ QUESADA SOLER DUVÁN MAURICIO 
✓ REYES MARTÍNEZ GUILLERMO ANDRÉS 
✓ RIVERA GÓMEZ HÉCTOR RICARDO 
✓ SERRATO FONSECA FERNANDO ALEXANDER 
✓ ZAMBRANO ADAME NIMROD ALEXANDER 

 
Por secretaría se informa que existe quórum deliberatorio y decisorio.  
3º.  LECTURA, DISCUSIÓN Y APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA 
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El presidente somete a discusión el orden del día leído, enviado previamente a los correos. 
 
Se realiza la votación nominal por petición del H.C. WILLIAM FLECHAS GÓMEZ.  
 

✓ BAYONA RINCÓN FERNANDO ALFONSO                 POSITIVO 
✓ CELY RINCÓN JEISON JAVIER                                   NEGATIVO 
✓ CERINZA RICAURTE PAULA YANETH                       POSITIVO 
✓ CRISTIANO JÁCOME JOSUÉ DANIEL                        POSITIVO 
✓ DÍAZ MATEUS JORGE ELIECER                                 POSITIVO 
✓ FLECHAS GÓMEZ WILLIAM                                        NEGATIVO 
✓ GARCIA CASTAÑEDA FRANCISCO JAVIER              NEGATIVO 
✓ GIL SOSA JOSÉ LUIS                                                   POSITIVO 
✓ GÓMEZ MARTÍNEZ JULIÁN ANDRÉS                         NEGATIVO 
✓ MEJÍA ROMERO JUAN FELIPE                                    POSITIVO 
✓ QUESADA SOLER DUVÁN MAURICIO                        POSITIVO 
✓ REYES MARTÍNEZ GUILLERMO ANDRÉS                  NEGATIVO 
✓ RIVERA GÓMEZ HÉCTOR RICARDO                           POSITIVO 
✓ SERRATO FONSECA FERNANDO ALEXANDER        NEGATIVO 
✓ ZAMBRANO ADAME NIMROD ALEXANDER               POSITIVO 

 
Por secretaria se informa el resultado de la votación, (9) votos positivos, (6) votos negativos, (2) concejales 
no se encuentran en el recinto, ha sido aprobado el orden del día por mayoría.  
 
 
4º.  HIMNO A DUITAMA 
 
Se escuchan las notas del himno.   
 
Según control de asistencias, se registra el ingreso del H.C. LEONARDO JOYA NIÑO 
 
5º.  INSTALACIÓN DEL PRIMER PERIODO DE SESIONES ORDINARIAS VIGENCIA 2025 
 
El presidente RICARDO RIVERA, se pronuncia: 
 
“De esa manera, hoy 04 de febrero de 2025, le informamos a la ciudadanía, a la administración municipal, al 
Concejo Municipal, que ha sido instalado el periodo de sesiones ordinarias correspondiente al mes de 
febrero del año 2025. Esperamos que este sea un periodo de sesiones muy productivo para la ciudad, para 
el Concejo Municipal y para todos los ciudadanos Duitamenses”.  
 
 
6º.  LECTURA DE CORRESPONDENCIA Y COMUNICACIONES 
 
Según control de asistencia, se registra el ingreso del H.C. JORGE LUIS MONTAÑEZ. 
 
Por secretaria se da lectura a un informe de correspondencia que fue radicada en la secretaría general, por 
parte de la oficina asesora de planeación, el cual fue notificado a los correos de los honorables concejales. 

 
“Honorable Concejal Héctor Ricardo Rivera, concejal del Partido Verde Oxígeno, presidente del Concejo 
Municipal de Duitama. Asunto, radicación del informe de gestión de avance de metas del Plan de Desarrollo 
Primero Duitama 2024-2027.  
 
Respetados Concejales, reciban un cordial y respetuoso saludo de parte de la administración municipal en 
cumplimiento de las disposiciones establecidas y con el compromiso de mantener informada a esta 
honorable Corporación: 
 
Con el fin de facilitar la consulta y el análisis de la información de control de cada una de las dependencias 
de la alcaldía de Duitama, me permito radicar el informe de gestión correspondiente al avance de las metas 
del Plan de Desarrollo Primero Duitama 2024-2027. Este informe contiene un análisis detallado de los logros 
alcanzados, las acciones implementadas y los retos que se han identificado en el proceso de ejecución de 
las metas establecidas en el mencionado plan. Con el fin de facilitar la consulta y el análisis de la 
información, adjunto a la presente comunicación, el archivo que contiene los tableros de control de cada una 
de las dependencias, los cuales brindan una visualización clara y precisa de los indicadores de gestión. 
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Agradecemos de antemano la atención y el compromiso de esta honorable corporación en el seguimiento y 
evaluación del avance del Plan de Desarrollo Primero Duitama 2024-2027. Quedamos atentos a cualquier 
observación de lo anterior para su conocimiento y fines pertinentes. Sin otro particular, Juan Carlos Gómez 
Sánchez”. 
 
Se otorga el uso de la palabra al H.C. FRANCISCO GARCIA, para la lectura de una segunda comunicación, 
radicada por parte de los honorables concejales del partido Conservador. 
 
El H.C. FRANCISCO GARCIA, se pronuncia: 
 
Comunicado a la opinión pública.  
 
En estos tiempos de turbulencia en el que el caos político-administrativo se pretende apoderar de la ciudad, 
desde el Partido Conservador colombiano nos asiste la obligación de dar un mensaje de tranquilidad y 
esperanza a nuestros conciudadanos. 
 
No vamos a negar que afrontamos la peor crisis institucional en la historia de Duitama. Tampoco vamos a 
negar el hecho de que la visceralidad irracional con la que algunos alcaldes han llegado a administrar en los 
últimos tiempos tiene sumido al municipio en un profundo atraso económico, social y cultural.  
 
Hoy, lejos de toda afiliación política y filosófica, los ciudadanos tenemos el gran reto de dejar de ser a un 
lado las diferencias y pensar en el desarrollo de la ciudad y el bienestar de las futuras generaciones. 
 
Hacemos un llamado respetuoso a los diferentes sectores y actores políticos que confluyen en la ciudad de 
Duitama para que eliminen de su praxis el ego o el recelo político sin querer sonar a cliché al sostener que 
las peores crisis salen de las mejores oportunidades. Definitivamente, ha llegado el momento de reunirnos 
de acuerdo y en unidad, por primera vez en muchos años, pensar en Duitama.  
 
Pero, ¿qué significa pensar en Duitama? Significa preparar, evaluar, formular, programar y ejecutar una 
política con una visión de desarrollo territorial a 30 años, en la que el único objetivo debe ser consolidar al 
municipio de Duitama como una ciudad pionera de la información y las comunicaciones contrarresten las 
necesidades de la administración pública del siglo XXI. 
 
Tal vez, en este preciso momento, puede sonar ridícula esta idea de prospectiva a 30 años, más aún cuando 
ni siquiera hemos logrado garantizar la efectiva prestación de los servicios públicos fundamentales en 
muchos territorios de la ciudad y en menos de seis años, hemos tenido cuatro ordenadores del gasto con 
visiones y perspectivas socioeconómicas completamente diferentes. Sin embargo, esto no puede ser obvio 
para que no empecemos a construir la Duitama del futuro. 
 
Esa Duitama que estamos seguros todos añoramos, abstraer, consolidar y aplicar conceptos como inclusión, 
transparencia, educación equitativa, economía digital, ciberseguridad, adaptación al medio ambiente y 
movilidad inteligente, requiere del esfuerzo conjunto de los ciudadanos, de nuestros campesinos, 
estudiantes, académicos, empresarios y políticos que quieran aportar a la construcción de ese documento 
donde se plasmen las estrategias, programas y proyectos que permitan lograr, a los precandidatos a la 
alcaldía de Duitama, manifestarles nuestro más sincero respeto. 
 
Se requiere de verdadera templanza para querer asumir las riendas de una ciudad que tiene tantos y 
diversos problemas administrativos, a las bases y militantes de nuestro querido partido conservador, 
hacemos un llamado a la unidad, en el papel protagonista que nuestra colectividad debe asumir en la 
próxima contienda atípica electoral. 
 
A las demás colectividades y grupos de ciudadanos afines a nuestro pensamiento, queremos ponernos a su 
entera disposición para encontrar un candidato común que represente a los Duitamenses de la mejor 
manera, de esa gran convergencia de fuerzas políticas, tendrá que salir electo y la elección de esa persona 
tendrá que someterse a un análisis riguroso, donde se estudie su preparación académica, su experiencia en 
cargos de dirección administrativa, las calidades morales que deben acompañar a todo servidor público, 
pero sobre todo, el conocimiento de las diferentes problemáticas de la ciudad y el compromiso irrefutable de 
sembrar la semilla a través de un plan de ordenamiento territorial para mejorar la gestión del municipio 
durante los próximos años.  
 
Al doctor José Luis Bohórquez López, a quien desde siempre manifestamos nuestro respaldo y ganas de 
aportar a la consecución de su programa de gobierno, le damos las gracias por su gestión. 
 
Aun así, no podemos esconder que la falta de empatía, humildad e incapacidad para trabajar en equipo 
impactó de manera negativa la gestión de los servicios no solamente crearon polarización en la ciudad, sino 
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que internamente afectó la gestión del Concejo Municipal e incluso la de su propio gabinete. La seguridad y 
convivencia ciudadana, la invasión del espacio público, la cuestionable prestación de los servicios públicos, 
el retraso en el mantenimiento vial y en la ejecución de las obras de infraestructura que ya estaban 
adjudicadas, el respeto y malos tratos a los funcionarios de carrera administrativa y en provisionalidad del 
municipio, el continuismo del negocio en la inmovilización de vehículos en la Secretaría de Tránsito y 
Transporte, la improvisación y carencia de competencia de algunos de los secretarios de despacho y de los 
gerentes de los institutos descentralizados, la nula formulación de proyectos de inversión, la incapacidad 
para ejecutar el presupuesto público municipal y la incapacidad para cumplir sus propias metas consignadas 
en el Plan de Desarrollo Municipal son solo unas de las muchas cosas que le prometió a los Duitamenses en 
campaña y que no fue capaz de cumplir, no por culpa del Concejo Municipal, porque acá le apoyamos sus 
escasas iniciativas, sino porque usted no estaba preparado para asumir la gerencia del municipio ni se 
asesoró técnicamente, llegar a aprender cuesta y hoy los paganos somos todos los Duitamenses. 
 
Al concejo municipal de Duitama le hacemos un llamado a la unidad y a la reconciliación; reconocemos que 
la bancada del partido conservador ha sido critica de la misma corporación y de sus concejales, hemos 
exigido coherencia, objetividad y responsabilidad, pero, sobre todo, altura para honrar la curul que estamos 
ocupando. No puede ser posible que gracias al actuar del doctor Bohórquez la corporación se desintegre y 
se polarice, hoy mas que nunca debemos estar unidos pues nosotros somos los llamados a mantener la 
estabilidad en esta época de transición de gobiernos. 
 
A su excelencia Monseñor Edgar Aristizábal Quintero, Obispo de la diócesis de Duitama Sogamoso, le 
ofrecemos un sincero agradecimiento, pero le aclaramos que ese comportamiento autoritario inmediato del 
concepto de la familia en torno a la justicia social, la fraternidad y el civismo y displicente no caracteriza a los 
Duitamenses. Ya que usted conoce de primera mano la grave crisis que afronta nuestra ciudad, le pedimos 
encarecidamente que ore por Duitama y sus habitantes, pero así mismo lo invitamos a que participe 
activamente en la construcción de una política social que exige la recuperación 
 
Con profundo respeto, Francisco Javier García, Guillermo Andrés Reyes Martínez, concejales Partido 
Conservador Colombiano”.  
 
El presidente RICARDO RIVERA, se pronuncia al respecto: 
 
“Gracias honorable concejal Francisco García; también para brindar claridad del anterior radicado de la 
administración, es para el cumplimiento de la ley 551 de 2012, artículo 29, literal a numeral 4, que está 
dentro de las funciones de la administración municipal, rendir un informe de gestión al concejo municipal el 
primer día de sesiones ordinarias del año en curso, espero que este informe que compone más o menos 
como 15 archivos de diferentes dependencias, de esta manera damos por cerrado el punto de 
correspondencia y comunicaciones”.  
 
 
7º.  PROPOSICIONES 
 
El presidente RICARDO RIVERA, abre el punto de proposiciones, dándole el uso de la palabra a la H.C. 
PAULA CERINZA. 
 
La H.C. PAULA CERINZA, se pronuncia: 
 
“Buenas tardes para todas las personas que el día de hoy nos acompañan, a mis compañeros concejales y a 
la mesa directiva. Me dirijo a la Honorable Corporación con el fin de hacer dos proposiciones: 
 
Primera es para cursar invitación el día viernes 07 de febrero al Consejo Consultivo de Mujeres para que 
ellas hagan su presentación como lo exige la norma y el reglamento interno tanto del Consejo Consultivo de 
Mujeres para así darse a conocer tanto a la ciudad de Duitama y a la Corporación. 
 
De esta manera, solicito amablemente que el día viernes 5:00 p.m se realice la sesión conjunta con el 
Consejo Consultivo de Mujeres. Esto previamente charlado con la coordinadora de la Casa de la Mujer y con 
la presidenta y vicepresidenta del mismo consejo”.  
 
 
El presidente RICARDO RIVERA, se pronuncia: 
 
“Se abre a discusión la proposición de la honorable concejal PAULA CERINZA, de hacer sesión invitando al 
Consejo Consultivo de Mujeres. 
 
Se va a cerrar la discusión, se cierra la discusión. 



 

 
ACTA No. 005 FECHA: 04 DE FEBRERO DE 2025 

TRANSCRIBIÓ Y DIGITÓ: CARLOS BOHADA GARCIA  

 
 

 

 

Concejo Municipal de  
Duitama Boyacá 

 

 
MODELO ESTANDAR DE CONTROL INTERNO 

MECI:1000-2014 

Código: CM–R –GA - 001 

Fecha Aprobación: 
12-12-2016 

ACTA DE PLENARIA  

Versión: 1 

Página: 5 de 14 

 
Honorables Concejales aprueban la proposición de hacer la sesión invitando al Consejo Consultivo de 
Mujeres del municipio de Duitama. 
 
Aprobado por la mayoría de los presentes”.  
 
La H.C. PAULA CERINZA, da lectura a la segunda proposición: 
 
“La siguiente proposición va dirigida para realizar el control político al Instituto de Deportes del municipio de 
Duitama teniendo en cuenta que la bancada del Partido Verde Oxígeno en el mes de noviembre envió un 
formulario el cual quedo pendiente, por lo tanto me permito leer nuevamente las preguntas realizadas para 
que mis compañeros a su consideración lo aprueben o no”.  
 
1º Sírvase informar el avance en el cumplimiento de las metas inmersas al plan de desarrollo “Primero 
Duitama” vigencia 2024 
 
2º Presente un informe detallando el número de contratistas, modalidades de selección, cuantía de la 
contratación pública desarrollada desde su gerencia hasta la presente fecha. 
 
3º Sírvase informar bajo qué modalidad contractual se han desarrollado las mejoras en los parques y 
canchas, indicando valores, modalidades y como se priorizaron los lugares a intervenir. 
 
4º Sírvase informar el estado de ejecución del proyecto del coliseo mayor de Duitama - MADERAMEN anexe 
evidencias.  
 
5º Informe los programas que ha ofertado el IERD con la población con discapacidad en el Municipio de 
Duitama relacione cantidad de personas que lo han tomado. 
 
6º Realice un informe de la copa IERD 2024, costos, número de equipos y todo el desarrollo de la misma.  
 
7º Detalle la relación de ingresos por concepto de taquilla en la piscina olímpica y cuál es el método de 
control de las mismas. 
 
8º Sírvase adjuntar toda la documentación contractual frente al contrato de remodelación y adecuación del 
coliseo mayor. Adjunte actas de supervisión. 
 
9º Informe cuales han sido los convenios que tiene o ha suscrito el IERD, 
 
10º Informe que proyectos se han radicado a nivel Departamental y Nacional. 
 
11º Presupuesto ejecutado desde la fecha de su posesión en el cargo hasta la fecha de la presente citación 
y su desglose. 
 
12º Sírvase discriminar los contratos celebrados por el instituto de deportes, desde enero de 2024 a la fecha 
y anexar link para verificación en el SECOP II. 
 
13º Sírvase informar los resultados que se ha dado con el Sena regional Boyacá para la apertura de cursos 
relacionados con psicología deportiva, actualización en normas deportivas y administración deportiva para el 
segundo semestre del 2024. 
 
14º Informe cuales escenarios deportivos están a cargo del IERD e indique el mantenimiento que se le ha 
realizado a cado uno de ellos a la fecha. 
 
15º Informe detallado del desarrollo de las escuelas de formación deportiva indicando el instructor, el valor 
cancelado, el tiempo de ejecución, las evidencias de cumplimiento del contrato y el número de población 
atendida con nombres y modalidad de deporte. 
 
16º Exponga y relacione toda la contratación desarrollada y las actas de entrega de la Cancha sintética 
Pública de Boyacá en la Villa Olímpica 
 
El presidente RICARDO RIVERA, se pronuncia: 
 
“¿Hay algún otro concejal desea adquirir alguna pregunta o quiere adquirirse a la proposición? Tiene la 
palabra, Honorable Concejal, JORGE LUIS MONTAÑEZ”.  
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El H.C. JORGE LUIS MONTAÑEZ, menciona textualmente: 
 
“Un saludo cordial para todos los asistentes el día de hoy, a la bancada del Partido Político Verde Oxígeno 
incluir la siguiente pregunta, que el gerente de IERD, le explique al Concejo Municipal cuáles son los 
avances de la implementación de la política pública del deporte a la fecha, según cronograma establecido 
por el mismo gerente”. 
 
La H.C. PAULA CERINZA, manifiesta lo siguiente: 
 
“Desde la bancada del Partido Verde Oxígeno aceptamos la pregunta anexada por el Honorable Concejal 
JORGE MONTAÑEZ. 
 
El H.C. FERNANDO BAYONA, se pronuncia: 
 
“Me gustaría participar con un par de preguntas, una que tiene que ver con la programación de todos los 
campeonatos, pruebas, competencias, actividades pedagógicas que tenga planeado el instituto para este 
año y cuáles se han cumplido hasta el momento en que se presente el informe aquí de control político. 
 
Por otro lado, si tiene algún detalle, copia del convenio que hay con la gobernación de Boyacá y cómo 
avanza el proyecto que va a ser financiado o financiado por la gobernación de Boyacá”. 
 
El Presidente RICARDO RIVERA, se pronuncia: 
 
“Le voy a pedir, por favor honorable concejal FERNANDO BAYONA, que antes de que se acabe la sesión la 
remitan por escrito para que sea más sencillo a través de la secretaría citar o no, tiene la palabra el concejal 
JORGE LUIS MONTAÑEZ”.  
 
El H.C. JORGE LUIS MONTAÑEZ, comunica lo siguiente: 
 
“Gracias, presidente, me excuso, se nos pasó a la bancada del Partido Liberal desea anexar otra pregunta, 
que le informe el señor gerente a la plenaria del concejo municipal si obtiene u obtuvo y de qué manera los 
permisos por la presunta tala de árboles en predios del Instituto de Deportes si obtuvo esos permisos que le 
indique a la corporación cuál fue la disposición final, precio o qué se hizo con la madera recaudada por esta 
tala y de las canchas del sur específicamente. 
 
El Presidente RICARDO RIVERA, se pronuncia: 
 
“De esta manera se cierra el cuestionario al Instituto de Recreación y Deportes de Duitama y pasamos a la 
votación”, por secretaria se toma la votación nominal. 
 

✓ BAYONA RINCÓN FERNANDO ALFONSO                 POSITIVO 
✓ CELY RINCÓN JEISON JAVIER                                   POSITIVO 
✓ CERINZA RICAURTE PAULA YANETH                       POSITIVO 
✓ CRISTIANO JÁCOME JOSUÉ DANIEL                        POSITIVO 
✓ DÍAZ MATEUS JORGE ELIECER                                 POSITIVO 
✓ FLECHAS GÓMEZ WILLIAM                                        POSITIVO 
✓ GARCIA CASTAÑEDA FRANCISCO JAVIER              POSITIVO 
✓ GIL SOSA JOSÉ LUIS                                                   POSITIVO 
✓ GÓMEZ MARTÍNEZ JULIÁN ANDRÉS                         POSITIVO 
✓ MEJÍA ROMERO JUAN FELIPE                                    POSITIVO 
✓ QUESADA SOLER DUVÁN MAURICIO                        NEGATIVO 
✓ REYES MARTÍNEZ GUILLERMO ANDRÉS                  POSITIVO 
✓ RIVERA GÓMEZ HÉCTOR RICARDO                           POSITIVO 
✓ SERRATO FONSECA FERNANDO ALEXANDER        POSITIVO 
✓ ZAMBRANO ADAME NIMROD ALEXANDER               POSITIVO 

 
Por secretaria se informa el resultado de la votación, resultado de la votación, (16) votos positivos, (1) voto 
negativo.  
 
 
El presidente RICARDO RIVERA, comunica lo siguiente: 
 
“De esta manera ha sido aprobada la proposición de la Honorable Concejal PAULA CERINZA, coayudada 
por el Honorable Concejal JORGE LUIS MONTAÑEZ y el Honorable Concejal FERNANDO BAYONA. 
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¿Alguna otra proposición de algún otro concejal, bancada, pendiente? Recuerden que tenemos cinco días 
para efectuar la respectiva citación, esta citación se podría a partir del martes de la siguiente semana en el 
IERD y ahí vamos ajustando el cronograma de las respectivas sesiones, pero no podemos hacer control 
político hasta que no haya una proposición. 
 
De esta manera vamos a cerrar el punto de proposiciones, se va cerrar el punto de proposiciones, se cierra 
el punto de proposiciones”. 
 
 
8º.  ASUNTOS VARIOS.  
 
El presidente RICARDO RIVERA, se pronuncia: 
 
“Para el punto de asuntos varios, en primer medida vamos a dar un receso de tres minutos para darle la 
palabra a un ciudadano que se inscribió para hacer uso de la palabra, en este caso el maestro Sergio 
Chacón, tiene uso de la palabra maestro hasta por un término de tres minutos, si quiere puede acercarse al 
atril para que exprese su comunicación  a la ciudadanía y al Concejo municipal”. 
 
El maestro SERGIO CHACÓN, manifiesta lo siguiente: 
 
“Muy buenas noches para todos los señores concejales, señorita concejal, les agradezco el espacio, me 
presento, mi nombre es Sergio Chacón, yo soy director de la Banda Sinfónica Juvenil de Duitama, la Banda 
Sinfónica Municipal.  
 
La banda se encuentra en este momento invitada para participar en un concurso internacional de bandas 
sinfónicas en Bélgica, acudimos a ustedes en este momento para solicitarles como concejales, como 
ciudadanos de la ciudad, su apoyo en esta causa, contamos con el apoyo de la comunidad, con el señor 
José Luis Bohórquez, en su momento fue parte de los que impulsó el proyecto, Julián Benavides como 
gerente de Culturama, pero acceder a los recursos que se necesita para los gastos, que son más de 600 
millones, es importante contar con distintos sectores políticos, creo que es importante ver este proyecto, la 
banda como ustedes lo saben, es patrimonio artístico de la ciudad desde el año 2006. 
 
Creo que es un espacio formativo importante para los niños de la ciudad y es importante apoyarlos e 
impulsarlos. Aquí se encuentran varios niños de la Sinfónica precisamente para escuchar las proposiciones 
que podamos encontrar en ustedes, independiente de los partidos políticos, de cualquier intención, creo que 
es algo que nos representa como Duitamenses y es un espacio que precisamente ha ayudado a formar 
muchos jóvenes y a muchos niños en la ciudad y que cada uno de ustedes alguna vez lo han visto, se han 
visto representados y precisamente accedemos a ustedes para buscar proposiciones de ustedes para poder 
acceder a recursos, ideas y también precisamente el apoyo que ustedes les puedan brindar a los chicos. 
 
En este momento, la banda se encuentra realizando un bono de apoyo, si también nos pueden colaborar con 
eso, están rifando a manera simbólica ciertos elementos, pero también, como ustedes saben, ese viaje 
requiere una gran cantidad de cosas. Los chicos, piden ayuda de la Gobernación, aquí el señor presidente 
del concejo también nos ha ayudado a acercarnos a la Gobernación, ya hay acercamientos con la 
gobernación, los chicos en este momento ya todos tienen listo su pasaporte, entonces estamos acá a la 
espera. Siempre lo que hemos manifestado es que cualquier ayuda en este momento es válida para 
nosotros y contamos de verdad con su apoyo para que el sueño de los chicos se haga realidad. 
 
Hemos titulado la campaña del proyecto “Todos Unidos por un Sueño” y creo que esto es importante, 
precisamente por el panorama político que está viviendo la ciudad y que más allá de todo eso exista una 
unidad como ciudad, aunque sea en un proyecto común, entonces, agradezco a ustedes, de verdad, 
cualquier proposición, idea, contacto que pueda ser importante para este proyecto y que ustedes nos 
pueden hacer llegar a cada uno de esos lugares, se lo vamos a agradecer y voy a estar agradecido por cada 
uno de los padres de familia y de los estudiantes que hacen parte de la banda sinfónica. Gracias”. 
 
 
El H.C. JULIÁN GÓMEZ MARTÍNEZ, solicita el uso de la palabra y menciona: 
 
“Maestro, bienvenido al recinto del Concejo Municipal, yo quiero hacerle una pregunta la cual me parece que 
es muy importante para el Concejo y para todo el municipio de Duitama. Si sumercé tiene las cifras en este 
momento de cuánto es el total que necesita la banda para poder hacer este viaje, para poder ir a concursar, 
y representarnos, de que nos les dé las cifras para nosotros o la ciudad de Duitama, ya que tiene el espacio, 
pues empieza a tener en cuenta más o menos cuánto tenemos que recaudar, cuánto tiempo tenemos y de 
ahí empezar a hacer, propositivos para buscar maneras de cómo tener este recurso.  
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Le agradecería que nos comentara cuánto tenemos y cuánto nos hace falta, qué tiempo tenemos, la mayor 
información que nos pueda brindar para información de toda la ciudadanía que nos vea, a todo el Concejo 
Municipal, entonces, de verdad, se lo agradezco y pedirle el favor al presidente de que le dé el espacio”.  
 
El maestro SERGIO CHACÓN, manifiesta lo siguiente: 
 
“Bueno, muchas gracias, de verdad concejal JULIÁN GÓMEZ, por estar al tanto, la banda requiere más de 
600 millones de pesos, la banda está conformada por 55 chicos, entre los docentes y los profes, los 
docentes y los estudiantes. Se dan cuenta, pues es un número grande, aproximadamente los tiquetes para 
esa fecha, el concurso se realiza entre el 30 de abril y el 5 de mayo del presente año, están sobre los 5 
millones de pesos en esa época y el movimiento interno de la banda, en el festival, moviéndose del 
aeropuerto a ese lugar, también incurre por cada chico aproximadamente 5 millones de pesos. 
 
Entonces, estamos hablando que cada chico de la banda está incurriendo un gasto entre diez a doce 
millones de pesos, entonces, con este cálculo, los gastos sobrepasan los seiscientos millones de pesos. En 
este momento, la banda cuenta precisamente con el aporte que está dando cada padre de familia, acá 
tenemos distintas actividades sociales en la banda, entonces, es complejo decir que todos los chicos van a 
dar 12 millones de pesos para viajar, contamos con los 2 millones de pesos que está aportando cada padre, 
que eso nos da 100 millones de pesos. 
 
Las actividades que hemos hecho en fiestas, en las alcancías que han hecho los chicos, que van a dar 25 
millones de pesos, y precisamente con el bono que estamos realizando, que esperamos que dejen unos 45 
millones de pesos aproximadamente, si logramos vender todos, entonces, en este momento contamos con 
170 millones de pesos, es poco lo que está. Estamos esperando precisamente a la alcaldía y a Culturama, 
ellos como entidad pública que pueden destinar, vamos a buscar por parte de las distintas entidades 
públicas y privadas, que  puedan hacer proposiciones al respecto”. 
 
El H.C. LEONARDO JOYA, solicita el uso de la palabra y menciona: 
 
“Maestro buenas tardes, puntualmente, me gustaría saber cuál fue el compromiso del señor alcalde en ese 
momento y del director de Culturama, con la banda”.  
 
El maestro SERGIO CHACÓN, manifiesta lo siguiente: 
 
“Ellos precisamente ayudaron en la gestión de ese primer momento de buscar, brindarme el apoyo para eso, 
nunca hemos hablado de una cifra exacta respecto a ellos, pero ellos pensaban entre 100 a 200 millones de 
pesos colaborarnos como entidad pública, tanto Culturama como la alcaldía municipal”. 
 
El H.C. JULIÁN GÓMEZ, se pronuncia: 
 
“Maestro, me parece que es un tema muy importante el cual debe planear muy bien y sumercé me habla de 
un bingo, ¿verdad? También puede hablarnos de las actividades que está buscando hacer la banda, que 
están buscando hacer los muchachos para reunir el dinero y nosotros para sumarnos y de pronto no todos 
en la misma, pero hay diferentes actividades, pues cada uno puede sumarse de diferentes maneras, ¿sí? 
Entonces, por favor, para que nos cuente cómo va a hacerlo el bingo y las actividades diferentes que tiene, 
por favor”.  
 
El maestro SERGIO CHACÓN, manifiesta lo siguiente: 
 
“Sí, claro, la idea precisamente de este espacio de más allá de generar una controversia clara hacia la 
alcaldía municipal o cualquier ente político es buscar el apoyo precisamente de ustedes como personas 
naturales, como empresarios, como ciudadanos del común. 
 
Ustedes tienen más acceso a mucha más cantidad de personas que los siguen, que están pendientes de su 
actividad política, tenemos planeado precisamente en este primer mes realizar un bingo precisamente 
buscando la solidaridad de las personas en los premios, ¿sí? Cualquier premio es válido, desde un bono 
para ir a un café, cualquier regalo, creo que es igual de importante. Lo que necesitamos precisamente 
nosotros es buscar un apoyo y sentir un apoyo de ustedes, como concejales, para sacar el proyecto 
adelante. 
 
Creo que eso es algo que podemos pensarlo como un bien común y tal vez como un proyecto en común, 
como ciudadanos y como hemos dicho con toda la ciudadanía, que sientan el proyecto como algo propio y 
que todas las ayudas posibles de todos, con todo respeto, de todos los entes, nos van a beneficiar a 
nosotros y van a beneficiar a los chicos que hacen parte de la banda sinfónica”. 
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El H.C. JAVIER CELY, solicita el uso de la palabra y menciona lo siguiente: 
 
“Bueno, a la banda sinfónica, la bancada del Partido Cambio Radical le regala 300 almuerzos con el 
compromiso de que sean ustedes los que los vendan y así recauden esos ingresos, esta donación la 
realizamos los concejales JULIÁN GÓMEZ, WILLIAM FLECHAS y el suscrito JAVIER CELY, le regalamos 
los para ello les ofrecemos el restaurante Lambrusco Campestre para hacer la actividad de la venta, de los 
almuerzos”. 
 
El presidente RICARDO RIVERA, manifiesta lo siguiente: 
 
“El Concejo Municipal va a estar presto para sumercé, vamos a ver si podemos tener una información clara 
de parte de la Administración Municipal para saber los compromisos se pueden adquirir y pues estamos al 
servicio de ustedes y de todos los jóvenes, niños y niñas que están pendientes de estos recursos”. 
 
El maestro SERGIO CHACÓN, se pronuncia: 
 
“Muchas gracias por el espacio. Lo repito, la idea es que esto nos sirva como unión en la ciudad ante tanto 
panorama complejo que se presenta, que sea un bien común más que un tema de discordia, lo pienso yo, 
entonces, les agradezco el espacio y de verdad, muchas gracias a cada uno por escucharnos y por estar 
acá presentes. Gracias”. 
 
La Policía Nacional, se pronuncia y menciona: 
 
“Como respectivo, todos los meses hoy venimos a relacionarles las respectivas recomendaciones básicas de 
seguridad y autoprotección, el desplazamiento en vehículos personales, transporte público, a pie, rutas de 
desplazamiento en el ámbito social, reuniones, actividades personales, sitios de alta concurrencia, 
invitaciones a programas, así como los desplazamientos del municipio de Duitama hacia otros municipios, es 
muy importante que por favor mantengan informados a sus padrinos de los desplazamientos que hacen 
fuera de la ciudad de Duitama. 
 
En el ámbito laboral, tener personas de confianza, manejo de información, igualmente, solamente personas 

de confianza, como lo dije al principio, con teléfonos celulares, cuentas, tratar de mantener una laboral y una 

personal. En el ámbito familiar, en el entorno de confianza familiar, precaución con los hijos, directorio de 

emergencia, desconfianza con extraños, el grupo que se tiene no formal de WhatsApp, en el ámbito familiar 

de emergencia de policía, también el grupo que se tiene con la mesa de atención de la UNP entidad que es 

Fiscalía, Policía o Defensoría y las entidades correspondientes para los estudios de la UNP, realizar el 

estudio, notificar el resultado y asignar medidas de protección, también queremos agradecer por parte de la 

Policía Nacional a los concejales que nos ayudaron con la gestión que se está haciendo para los niños de 

escasos recursos, que se les está recogiendo los KIT. Igual, aún todavía seguimos recogiendo para los 

concejales que se quieran unir a la causa, donando lo que puedan para estos niños. Muchas gracias”.  

8º.  ASUNTOS VARIOS 

El presidente RICARDO RIVERA, abre el punto de asuntos varios 

El H.C. WILLIAM FLECHAS, se pronuncia: 
 
“Un saludo respetuoso para la mesa directiva, la señora secretaria, para todos los integrantes de la Banda 
Sinfónica, para la policía nacional y los compañeros de la corporación. 
 
No podemos dejar pasar desapercibidas las instalaciones de la mesa directiva y las sesiones ordinarias del 
mes de febrero, este año que cursa, sin traer a colación la situación política por la que atraviesa esta ciudad 
y sobre todo hacer un llamado a todos los partidos políticos que integran esta corporación, que integran la 
Asamblea, el Departamento, la Gobernación de Boyacá y por qué no decirlo el Congreso de Colombia, 
porque ahorita vendrán a otorgar avales u otros que aspiran a tener un aval y van a buscarlo. 
 
El llamado es simplemente a que las campañas que se organizan en esta ciudad, hoy o en tres años o en el 
Congreso de la República, tengan la responsabilidad administrativa y jurídica para establecer sus equipos, 
no solamente en el punto de vista presupuestal administrativo sino también jurídico, para que no tengamos 
que venir después a culpar a los ciudadanos, o para que no tengamos que venir después a salir a 
victimizarnos y a decir que es que nos han perseguido, Duitama a pagado los platos rotos cerca de 8 años, 
por la circunstancia en que las campañas políticas no vigilan su situación jurídica de inscripción y de manejo 
de la campaña. 
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¿Ustedes han visto por algunos medios a los congresistas a los que se les declaró la nulidad electoral por 
transfuguismo político o doble militancia? ¿O han visto algún gobernador o algún alcalde de otra ciudad salir 
a victimizarse y a culpar a los ciudadanos, a la corporación, a culpar a los políticos o a las campañas y a 
decir que es que hay una persecución? Aquí lo que hay es falta de responsabilidad cuando se organizan los 
equipos políticos y las campañas. Aquí lo que hay es irresponsabilidad jurídica desde el punto de vista del 
organigrama de una campaña política y el llamado es a que quienes vengan ahorita en estas elecciones 
locales a armar sus equipos tengan en cuenta la ley y desde ya tengan en cuenta las medidas que ha venido 
siendo rigurosa la justicia administrativa en los tribunales y en el Consejo de Estado. No podemos seguir 
culpando a los ciudadanos de uno u otro partido, nosotros debemos tener responsabilidad social y no 
enfrentar a las comunidades por redes y venir a decir una u otra cosa que se nos ocurra, a ver si de pronto 
gozamos de mejor popularidad en unas próximas elecciones. 
 
Aquí no se trata de improvisar y probar, a ver si nos suena la flauta y nos dejan terminar. Aquí se trata de 
que los partidos políticos asuman una responsabilidad social que les está marcada en la Constitución y la ley 
y ese es el llamado que el partido Cambio Radical hace hoy desde esta Corporación, compañeros, porque 
no podemos seguir enfrentando a la sociedad Duitamense para venir a decir que como nos equivocamos en 
campaña es que no nos dejan gobernar, aquí pedí un informe por derecho de petición y no se me ha 
entregado, en donde me tenían que decir cuántos acuerdos se presentaron en el año 2024 y cuántos aprobó 
la Corporación, para poderle decir a la ciudadanía que ni uno solo se devolvió. 
 
Aquí se le dejó gobernar al señor alcalde que feneció el día de ayer en su mandato hasta el último día, aun 
estando suspendido, todas sus iniciativas que presentó a la corporación le fueron tramitadas y aprobadas 
por la mesa directiva del año inmediatamente anterior y de las diferentes comisiones, así se retiren los 
compañeros que les duele la verdad y la realidad, por eso, yo invito a la ciudadanía de Duitama a tener en 
cuenta esas organizaciones electorales y esas campañas, para que no vengamos nosotros a señalar a 
terceros que no tienen ninguna responsabilidad. 
 
La Corporación acompañó al señor alcalde hasta el último día y le ayudó a gobernar y él debe reconocer eso 
a la ciudad de Duitama porque hasta su Plan de Desarrollo que venía hecho una corta de retazos, aquí se le 
arregló o es que no es cierto que en el mes de noviembre presentó un ajuste al sistema financiero del plan 
de desarrollo porque ya se dio cuenta que tenía otros vacíos. 
 
Entonces, no podemos seguirle diciendo a la ciudadanía de Duitama que el Concejo Municipal no dejó 
gobernar al señor alcalde o que aquí se le truncó su proceso para el cual fue electo en el año 2023. Muchas 
gracias, señor Presidente. Gracias a todos”. 
 
El presidente RICARDO RIVERA, comunica: 
 
“Honorable Concejal William Flechas, primero que todo, pedirle unas excusas por la información que solicitó, 
a más tardar mañana, a las nueve de la mañana estará en su correo. Muchas gracias”. 
 
El H.C. JORGE LUIS MONTAÑEZ, manifiesta lo siguiente: 
 
“Un saludo a todos los presentes, a los jóvenes, a los ciudadanos, a los concejales, me alegra mucho ver la 
juventud yo llevo militando en mi partido liberal más de 15 años y siento la responsabilidad política y 
ciudadana de acceder a las aportaciones con respecto a las asignaciones manifiestas por el primer 
mandatario, digno de la izquierda y en el sentido de que soy liberal, socialdemócrata, tengo que señalar que 
el partido, mi partido, ha sido objetivo político de diferentes comunicados por parte del ex primer mandatario 
de la ciudad y ahora, la responsabilidad política sobre quien recae y ahora las excusas sobre quién van a 
recaer y ahora es necesario nuevamente recordarle a la ciudadanía que fue él quien causó este bache 
administrativo en la ciudad y fue él, utilizando los medios propios de la administración municipal de la ciudad 
de Duitama, quien llevó a los diferentes sectores a llenarlos de odio y de mentira, señalando a la colectividad 
política de tener la autoría de una función pública como es una nulidad electoral de un proceso público, 
donde evidentemente fue su propio partido político el que lo sacó, de la contienda política y de la contienda 
administrativa para con la ciudad de Duitama y es necesario mencionarle eso a la ciudad, el Partido Liberal 
no tiene parte, perdimos la alcaldía de manera gallarda, pero obtuvimos más del 15% también de la votación 
del electorado municipal y hoy nos da eso la responsabilidad para seguir respaldando nuestra voz y nuestro 
grito y si es necesario mencionar que el exmandatario liberal lo fue, lo fue porque hoy no pertenece a mi 
colectividad y tengo que mencionar que el mandatario o exalcalde Bohórquez manifestaba severas 
demandas y acusaciones contra los mandatarios, las cuales no vemos y con eso hizo campaña política y 
con eso hoy se viene victimizando y yo hablo en favor del señor Ortega, hablo en favor de los miles de 
Duitamenses, galanistas, gaitanistas, que han acompañado propuestas como la mía, como la de mi concejal 
Leonardo Joya y como la del concejal Alexander Serrato.  
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Hay que llamar a la responsabilidad política, hay que llamar a la verdad y la pregunta es para todos los 
secretarios en este periodo de sesiones ordinarias que hoy empieza, señor Presidente, es que nos digan 
qué fue lo que no pudo hacer el exalcalde, qué fue lo que no le aprobaron honorables concejales, cuáles 
fueron los proyectos que en comisión y en plenaria se cayeron, cuáles fueron los convenios 
interadministrativos del orden municipal, departamental y nacional que no pudo ejecutar o traer a la ciudad 
de Duitama, aparte de lo que trajo presuntamente el gobierno de Azerbaiyán  no le mientan más a la ciudad, 
son un desastre político y hoy la ciudad está dividida por culpa de la mentira y la desfachatez que se 
encarnó debajo de un sombrero, es la verdad política. 
 
A los señores de la banda, ojalá les cumplan, pero no se preocupen que aun hay ciudadanos y empresarios 
comprometidos con que ustedes viajen y así va a pasar se los aseguro, pero la verdad tiene que ser dicha, 
que no se victimicen más, que le digan la verdad los ciudadanos, o que ustedes, honorables concejales, a 
través del debate nos demuestren y le demuestren a la ciudad en general qué fue lo que no pudo hacer el 
alcalde, porque yo tengo pruebas de que cuando estuvo suspendido, todos los días ingresó al edificio 
administrativo a Gobernar en cuerpo ajeno, que no le mientan más a la ciudad, denle un paso al costado y 
permitan que la ciudad sane política y socialmente para que el mandatario de la colectividad política que 
sea, llegue a gobernar y llegue a hacer las cosas bien, sin mentiras y sin populismo. Señor Presidente, 
muchas gracias”. 
 
El H.C. ALEXANDER SERRATO, se pronuncia: 
 
“Señor Presidente, muchas gracias, cordial saludo a usted, a la mesa directiva, a mis compañeros y un 
saludo muy especial a estos jóvenes que nos acompañan el día de hoy. 
 
Quiero pedirles disculpas y quiero que entiendan el ejercicio político, porque ustedes escuchan a mis 
compañeros allá hablando de temas muy políticos, muy sobre la polarización de la ciudad y tal vez ustedes 
hoy no vinieron acá para eso y por eso yo quisiera más bien quiero referirme exclusivamente al tema de 
ustedes y quiero contarle al profe, ustedes pudieron escuchar la experiencia de la Banda Sinfónica de 
Samacá el año anterior y yo creo que, si ustedes están buscando un apoyo del sector público y un apoyo tan 
grande, es importante contar con amigos que les abran las puertas en el Ministerio, con el Gobierno 
Nacional, para buscar unos recursos importantes, es importante hablar con el señor Gobernador de Boyacá, 
que también tiene una cifra importante para poder ayudar y si el alcalde de Duitama les dijo que les 
ayudaba, pues simplemente pídanle que les cumpla y que les aclare de una vez con cuánto les va a ayudar, 
porque ustedes necesitan empezar a saber qué le van a pedir al ministro.  
 
Estaba hablando con el representante, con el secretario de Estado, David Chaparro, que me dice que ya ha 
tenido conversaciones con ustedes y que está solicitando la cita para la próxima semana en el Ministerio, 
para abrir las puertas y buscar un apoyo importante. Sabemos que el Ministerio a Samacá le ayudó con 
cuatrocientos millones de pesos ($400.000.000). 
 
Quiero ser claro, no estoy diciendo que se va a lograr lo mismo, pero está toda la voluntad del representante 
para ayudarlos a abrir las puertas y tratar de buscar una ayuda importante, si ustedes me conocen, o a los 
que no me conocen, yo me muevo mucho en el sector privado y yo quiero comprometerme con usted, profe. 
 
Primero, con una de mis empresas, hacerle una donación de 5 millones de pesos ($5.000.000), a través del 
tema de los impuestos, como usted me dice que me lo certifica, para descontarlo y segundo, quiero 
organizarle un desayuno con los 30 empresarios que considero que son los más grandes de Duitama, para 
que los invitemos a ayudarles en la misma medida de los impuestos, no sé si lo van a hacer, pero me 
comprometo a sentarlos en ese desayuno usted, profe, para que los empresarios los escuchen y traten de 
ayudarles en ese tema, entonces, ese es mi compromiso, el doctor Chaparro les envía un cordial saludo. 
Espero alegrar la cita del ministerio la próxima semana y de mi parte, yo le informo en qué fecha hacemos el 
desayuno con los empresarios y cuente con los cinco millones de pesos ($5.000.000), de parte de mi 
empresa. Muchas gracias”.  
 
El presidente RICARDO RIVERA, manifiesta lo siguiente: 
 
“¿Algún otro concejal desea la palabra? Les pido, por favor, en una próxima ocasión, dentro del Concejo 
Municipal, en el periodo, digamos, normal de debate, no se puede aplaudir, generar adendas y demás 
Entonces, por este tema, y obviamente es algo muy importante para todos ustedes, para todos nosotros, es 
permitido, pero en la próxima, les pido, por favor, que lo no hagan de esa manera. Muchas gracias”. 
 
El H.C. JAVIER CELY, se pronuncia: 
 
“Un caluroso saludo a todas las personas que de las barras hoy nos están acompañando, felicidades, 
porque han logrado muchísimo en esta sesión del Concejo Municipal y con toda seguridad Dios los va a 
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acompañar en ese viaje que emprenden. Un saludo muy especial también a la ciudad, que hoy nos está 
siguiendo atrás de las redes sociales y he tratado de mantener un poquito de distancia con el tema de las 
atípicas que se aproximan para la ciudad de Duitama. Sin embargo, no podemos desconocer que hoy 
Duitama, sí o sí, va a tener que cursar por unas elecciones atípicas. 
 
El llamado que yo hago a la ciudad, especialmente y a los diferentes líderes políticos, es acompañar las 
diferentes posturas que elijan los posibles candidatos a la alcaldía, como lo decía el compañero concejal 
FRANCISCO GARCIA, tiene que ser una persona de bastante gallardía el que tome la decisión de ser 
candidato a la alcaldía de nuestra ciudad. Hemos visto cómo últimamente en todas las campañas políticas 
se notan las bodegas, las mal llamadas bodegas y empiezan los ataques políticos en diferentes frentes y se 
atacan unos con otros y esto lo que hace es desinformar a la ciudad. 
 
Un llamado también muy importante al señor José Luis Bohórquez por el amor que se le tiene a esta ciudad, 
que sea claro con ella también que por muchos lugares anda rodando información de que él podría participar 
como candidato a la alcaldía y me preocupa que de sobremanera que Duitama vuelva a pasar otro limbo 
jurídico como el que hoy estamos viviendo. 
 
Me gustaría que José Luis Bohórquez, tomara decisiones responsables con la ciudad y que sé muy bien que 
hay muchas personas que le quieren, que le aprecian, que le estiman, que estarían dispuestas a 
acompañarles, pero que sean bien de la ciudad, a través de una persona que tenga las capacidades idóneas 
para sacar esta ciudad adelante y espero que la ciudad también trabaje de la mano de cualquiera que sea la 
persona que próximamente nos vaya a gobernar, simplemente era para eso mi intervención, señor 
Presidente”.  
 
El H.C. FERNANDO ALFONSO BAYONA, comunica lo siguiente:  
 
“Pues a ver, en primer lugar, quiero dirigirme un poco con todo el aprecio y el cariño a las personas que 
hacen presencia y que pertenecen a la Banda Municipal de Duitama para felicitarlos, para solidarizarme con 
ellos, yo no soy un hombre rico, nunca me ha gustado tener dinero, creo que a eso no vinimos al mundo. 
 
Me alegra mucho, me anima mucho y aprendo mucho de los artistas, más que de los políticos, la verdad, de 
los políticos a veces no aprende uno lo suficiente, no aprende uno valores humanos, que es lo fundamental 
en esta vida y en ese sentido, miren, yo me ofrezco para ayudarles a ustedes, ya conversaremos con el 
profesor Chacón a ver de qué manera humilde, pero les aseguro que les puedo colaborar, me interesa y 
confío que ustedes van a viajar y que les va a ir muy bien, de verdad y que será un triunfo exclusivamente de 
ustedes, no de los políticos. 
 
Ahora, el presupuesto municipal de Duitama indudablemente tiene una serie de falencias terribles por las 
cuales es bastante difícil para cualquiera que estuviera en la alcaldía, pero seguramente  se encontrarán 
alternativas para que se les pueda ayudar a ustedes desde la administración municipal en medio de esta 
dificultad monstruosa que vivimos. Monstruosa incluso por las ambiciones, el egoísmo, que 
desafortunadamente aún en medio del supuesto cristianismo nuestro no somos capaces de dominar ni la 
ecuanimidad, porque en estos escenarios es donde más, creo yo que deberíamos exigir más ponderación, 
más respeto, más solidaridad, incluso con las personas que son muy afectadas en estos momentos, como el 
mismo doctor José Luis Bohórquez, para quien le envió un saludo solidario. 
 
De verdad que él no se merece ese trato. Podrá tener imperfecciones, podrá ser joven y podrá tener yo no 
sé qué más defectos seguramente, pero él merece el respeto y la solidaridad nuestra porque apenas como 
en siete (07) meses nada más que pudo ejercer la alcaldía en medio de tanto tropiezo, indudablemente si se 
hicieron muchísimas cosas, a pesar de que tenemos unas limitaciones monstruosas aquí en Duitama. 
 
Yo nací aquí hace muchos años, muchas décadas, me pesa, me duele lo que le sucede a Duitama, entre 
otras cosas, repito, por muchos actores políticos que les importa eso, cuando su interés personal o su 
partido, cuando los partidos es lo que a veces nos tienen de verdad afectados. Un país en donde tenemos 
como 60 partidos políticos y en donde cada cual se pasa de un lado a otro buscando sus propios intereses, 
así no se logra la unidad y así no se logra salir de los diferentes problemas que tenemos. 
 
Yo si invito con todo respeto a todos los actores políticos de esta ciudad y a todas las ideas. ¿Y por qué las 
vamos a compartir todas de ninguna manera? En eso consiste la democracia. Obvio decía que la 
democracia consiste en contar las cabezas, pero sin cortarlas y aquí lo que se trata es cortar las cabezas de 
la manera más irresponsable, y decir aquí que hay que llamar de verdad para que los partidos tengan 
cuidado a la hora de despedir los avales de la democracia, eso está bien, porque en el pasado muchos 
candidatos incluso incurrieron en una serie de ilegalidades mucho más graves de las que incurrió José Luis 
Bohórquez. Porque fue una nimiedad realmente lo que sucedió. 
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Si hubiera sido un acto de corrupción yo hubiera querido ser el primero en condenarlo en pedir la destitución 
o imponer las demandas, porque no tolero ninguna clase de corrupción, en ninguna forma.  
 
Quiero decirles a todos los ciudadanos a que tratemos de excluir a las personas que con agresividad, 
egoísmo, irrespeto y violencia incluso tratan de imponer sus opiniones cuando eso no es lo que merece la 
democracia en la ciudad y así no vamos a resolver los diferentes problemas que tenemos, de verdad que yo 
invito a todo el mundo a que actuemos con más responsabilidad. 
 
Esta ciudad que hoy tenemos, esta cultura ciudadana que hoy tenemos es un desastre, donde cada cual 
hace lo que se le antoja. Así no, con el egoísmo, la codicia, la ambición y el respeto a la ley y a los demás 
así no se logra salir de tantos problemas. Con todo respeto les digo que duele también lo que está pasando 
y lo siento por José Luis Bohórquez, de verdad que sí, y lo siento también mucho más profundamente por 
Duitama. 
 
Vamos a ver si nosotros los concejales de verdad nos vamos a unir y vamos a ver si en el futuro 
independientemente quien llegue a la alcaldía vamos a trabajar sin necesidad de poner mediaciones para 
nuestros propios intereses. Con todo respeto lo digo, pero la verdad es que me duele Duitama, me duele lo 
que pasa y así a veces es difícil poderle garantizar a la ciudadanía, a nuestros jóvenes que se queden aquí 
en Duitama para seguir luchando porque depender de la administración pública para conseguir empleo, 
empleos inestables, inseguros, dependiendo de los políticos es indigno, Gracias presidente”. 
 
El H.C. GUILLERMO REYES, se pronuncia: 
 
“Mire, por primera vez escuchamos a alguien de la bancada del señor alcalde en este recinto salir a 
defenderlo y eso es bastante loable, pero también ese mismo concejal hoy está pidiendo responsabilidad a 
los partidos cuando ese es el partido de él que nos tiene en este problema. 
 
Acá no vimos a la doctora Constanza salir en medios y echarle las culpas al Concejo Municipal de sus 
problemas jurídicos, lo primero que hay que hacer, es decir, que es que otros hicieron y este no lo hizo, pues 
acá hay un fallo judicial y los fallos se respetan y primero que todo, pedir respeto por el alcalde, creo que 
aquí nadie lo ha irrespetado, solamente le hemos dicho sus grandes errores en la cara mientras el mismo 
alcalde no respetó nunca esta corporación, ni las decisiones que hicimos y que digan que no aceptan actos 
de corrupción cuando sabemos cómo funciono este Concejo y como funciono las eleccion de esta mesa 
directiva con presuntos actos de corrupción sabidos y denotados del mismo concejal el día que él nunca 
creyó que eso fuera así y que él no acepta esos actos cuando está sentado al frente de muchos actos de 
corrupción en cabeza del doctor José Luis Bohórquez.  
 
Acto de corrupción es estar suspendido y estar todos los días en la oficina o eso no es un acto de 
corrupción, también es una irresponsabilidad con la ciudad buscar un cargo sin estar preparado para el 
mismo como lo hizo el doctor Bohórquez. Entonces aquí no podemos salir a decir y defender que somos 
unas santas palomas porque no le dijo eso mismo a su mismo gobierno. ¿Por qué no criticó al doctor 
Bohórquez cuando tuvo fallos? Y hoy sí, ya cuando no está salimos a defender lo indefendible a decir que 
pobrecito el doctor Bohórquez que lo dilapidamos cuando él dilapidó este concejo, nunca lo respetó y así no 
podemos seguir continuando y aquí el único responsable de todo lo que pasa es el doctor Bohórquez, por 
infringir las leyes electorales del país. Gústenos, no nos gusten las leyes son las leyes y son para todos los 
ciudadanos, pero es que esa orilla política le fascina salir y mirar lo que hicieron los demás o lo que hicieron 
nosotros y nunca ver en el acabose que tiene en este país y para donde nos van a llevar”. 
 
El H.C. FERNANDO BAYONA, haciendo uso de su replica: 
 
“Gracias presidente la réplica es sencillamente para decir que los partidos están en el papel lo que está es la 
actitud, la opinión, la expresión, las conductas en las personas y Colombia Humana, al partido al cual 
pertenezco nada tuvo que ver con en el problema de una doble militancia en el que aparentemente o incurrió 
el exalcalde José Luis Bohórquez, y en ese sentido me parece extraño que el concejal Guillermo Reyes, diga 
eso porque Colombia Humana no tuvo que ver si bien, es cierto que el alcalde José Luis Bohórquez, recibió 
el aval de diferentes partidos pertenecientes al pacto histórico entre ellos Colombia humana y la verdad no 
entiendo a qué se refiere y lo otro que existieron hechos de corrupción que yo pude haber tolerado jamás y 
lo invito le agradecería infinitamente a cualquiera de ustedes incluso a cualquier ciudadano, les agradecería 
infinitamente que me den a conocer cualquier indicio o información que pueda demostrar que la 
administración municipal en cabeza de José Luis Bohórquez, incurrió en algún acto de corrupción o de 
indebido manejo de los dineros porque sería el primero en salir a denunciar porque detesto la corrupción”. 
 
El H.C. GUILLERMO REYES, responde lo siguiente: 
 




